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重庆迪帕数字传媒有限公司（重庆大学出版社数字出版中心）                                     

《店铺运营》教案

	课题
	初识阿里指数
	课时
	2
	课型
	新课

	教学目标
	了解阿里指数的功能

理解行业大盘的功能

掌握如何查看行业大盘

	教学重点及

突破方法
	能使用阿里指数查看行业大盘并进行数据解读

	教学难点及

化解方法
	能对行业大盘的数据进行正确的解读

（微视频引领、学生操作尝试）

	教学方法
	讲授法、演示法、操作法
	教学资源
	微视频、PPT

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	创设情景3
	商业都有风险，如何把活动风险降到最低？在大数据时代我们就要通过数据分析平台了解分析市场、分析竞争对手，目标消费者以及洞察自己的品牌、产品和企业的优劣势。
1.请问你所知道的可以进行数据分析的工具有哪些？

2.查询淘宝数据分析的常用工具有哪些？
	1.介绍分析数据的重要性
2.创设情境，带学生进入分析数据
	1.了解数据的重要性
2.说一说数据分析工具
3.查一查淘宝数据分析的免费和付费工具有哪些？
	创建情境，调动学生学习的积极性

	明确任务

2
	阿里指数的功能
	展示任务
	明确任务
	任务驱动

	实施任务 

认识阿里指数

20
	阿里指数是淘宝卖家进行数据分析的一项重要工具，阿里指数是行业价格、供应、采购趋势分析的工具，阿里指数是定位于“观市场”的数据分析平台，旨在为中小企业用户、业界媒体、市场研究人员，了解市场行情、查看热门行业、分析用户群体、研究产业基地等。
	提问：

1.阿里指数的普通版包含哪些功能模块？

2.新版阿里指数包含哪些功能模块？

3.新版阿里指数可以游客登录吗？
	1.思考并回答教师提出的问题

2.准备注册淘宝账户，登录新版阿里指数
	教师以问题引导学生主动思考，体现学生在课堂上的主体地位

	实施任务了解阿里指数的功能
20
	阿里指数的功能

（1）分析行业大盘：主要包括市场行情、热门行业、企业分析。以某个行业为视角进行分析。

（2）分析产业基地：主要包括产业带、企业分析。以某个地区为视角进行分析。
	1.讲解阿里指数的功能

2.指导学生登录阿里指数的新版平台
	1.理解阿里指数的作用

2.学习登录新版阿里指数平台
	提出问题引发学生思考强化记忆

	实施任务确定类目词
5
	1.类目词的定义：店铺类目主要是指网上电子商务平台为适应当今时代的消费人群在网上商店有针对性的选购各种各样的商品而对商品做出的归类，而归类的名称就

叫类目词。

2.类目词举例：虚拟、服装、配饰、 美容、数码、家居、母婴、食品、文体、服务和保险
	1.提出问题：让学生思考其他的可以想到的类目词
2.针对学生回答作出判定
	1.认识类目词

2.类目词举例
	让学生理解专业概念并会举一反三

	实施任务查看行业大盘
25
	1.认识行业大盘的功能

通过查看行业大盘，根据行业大盘走势、细分行业分析、品牌/产品/属性交易走势分析，做数据判断及预测，制定品牌/店铺整体运营规划，指导店铺整体运营方向。

2.查看以“豆干”为类目词的行业大盘数据情况
	1.指导学生查看行业大盘

2.引导学生查看峰值谷值与升降趋势并进行数据解读
	1.查看行业大盘

2.对行业大盘的数据进行分析解读
	完成任务，在操作中学习

	分享评价
	展示学生作品
	组织学生评价操作过程
	学生展示解读数据
	分享提高

	回顾总结

3
	1.阿里指数平台的功能

2.认识类目词

3.查看行业大盘
	引导学生回顾教学内容，补充学生的数据解读结果
	说出阿里指数的主要模块，并进行行业大盘的查看和数据解读
	温故而知新

	拓展提升
2
	分析产业带
	布置拓展任务及强调任务要求
	了解区域贸易信息
	引导学生自己分析

	教学反思
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